
A hid 
s meghatározás szerint az az épit- 

, amelyen valamely utat, vasutat, 

tornát azért vezetünk át, hogy 

közlekedés folytonosságát biz- 

Rendeltetésükre nézve pedig 

önböztetünk gyalog, közuti és 

hidakat. A technika azonban ha- 

alálmányok bővülnek, itt az ideje 

hogy megismertessük azt a leg- 
idtipust is, amelyet a közigazga- 

elve alkotott a munkaszünetek 

lytonosságápan. Megállapitották 

lis, hogy az ünnepnapok száma 

nagy. Az elmult félévben negy- 

y ünnepnap volt, ezeket egy- 

Inapi pihenő is követte, igy het- 

napon át nem volt munka a hi- 

ban. Mivel azonban a második 

olyamán ujra harminchét ünnep- 
gy ujabb hatvankét munka- 

nap várható. Lássuk most, ho- 

ámad ez a bő tevékenytelenségi 
? Hát ugy, hogy a péntekre 

pok után szombaton egyál- 

csen forgalom. Viszont ha az 

napos és például szerdára és 

esik, ugy utána pénteken és 
ton sincs hivatal és ehhez ter- 

erüleg azután a 

ik. Ez volna az a bizonyos 

ly a pihenésből a nyugalom- 

Egy merőben ujrendszerü 

ly a munkaközlekedés folyto- 

gatási apparátus minduntalan 

ökkenését biztositja. Egy fő- 

p az összes ünnepeket, Wee- 

et é tovee nde kiszámit- 

hegy ilymódon a 

hozzászámitjuk a tisztviselő ren- 
adságát is, ugy az év felét teszi 

ő, amely ugyanakkor azonban 

enti, hogy az ország polgár- 

ések ak nagy nehézségek között, 
ságl kran végzetes késéssel intéz- 

különböző hivatalokban ügyes- 

23el0 olgait. Lehetetlen dolog három, 
t vagy még több napon át is 

, mikor a mai élet ütemében 

tö b ügy elodázhatatlan és sürgős 
t kiván. Rengeteg jóvátehetet- 

dasági és közéleti kár támad 

a hivatalok napokon át zárva 

nem állanak rendelkezésére 

bözőbb ügyekben felvilágo- 
aigazitást, elintézést, segitsé- 

st váró közönségnek. Nem 

sem a pihenést és felüdü- 

idegörlő, hatalmas 
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vasárnap is 

ak biztositása helyett az állam- 

sok szünnap- 

zés, minél szükebb mederbe préselőd- 

nek a közönség kiszolgálására megálla- 

pitott munkanapok. Ilymódon a tisztvi- 

selők csak szizifuszi megerőltetéssel 

gyürhetik le a feltorlódott munkapenzu- 

mot és semmiesetre sem tudják azt 

olyan kielégitő eredménnyel elintézni, 

mintha megfelelő munkaidejük állna 

tendelkezésre a felekkel való érintke- 

zésben. Legyen ám ünnep és legyen 

szombati weekend. Szellemi hivatást 

üzőknek különösen szükséges ez a hét- 

végi kikapcsolódás, hogy egyaránt fel- 

üdüljön testük és agyuk. Ha van azon- 

A semlegességi bizottság, amely- 

nek ülését napok óta világszerte nagy 
érdeklődéssel várták, tegnap kezdte 
meg tanácskozásait Londonban. Mi- 

ként előrelátható volt, Németország 

és Olaszország nem járultak hozzá az 
angol-francia javaslathoz, amelynek 

alapján 

a tengeri ellenőrzést ezentul 

kizárólag Anglia és Francia- 

ország hadihajói végeznék. 

A benemavatkozási bizottság albi- 

zottsága tegnap délben ült össze és 

nyomban a megnyitás után a német 

és olasz megbizottak a következő 

együttes nyilatkozatot terjesztették 
be: 

A két kormány az utóbbi napokban 

részletesen megvizsgálta a spanyolor- 

szági helyzetet a benemavatkozási elv 
szem előtt való tartása mellett. Erre 

való tekintettel a német és olasz ko1- 

mányok arra a szilárd elhatározásta 
jutottak, hogy kitartanak a benem- 
avatkozás mellett. 

Az előző ülésen ismertetett 

indokoknál fogva azonban 
nem tartják kielégitőnek az 

angol-francia javaslatot, mi- 

vel az megdönti az egyenlő 

elbánás egyensulyát az egyik 

küzdő fél számára, melyet 

eddig a négy hatalom együt 
i tesen őrzött. 

A visszautasitásnak ez a főoka. A 
német és olasz kormányok a semleges- 

ségi bizottságban helyet foglaló vala- 
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ban valami, amit egyáltalápban nem ér- 

tünk, ugy ez az utóWeekend. Képtele- 

nek vagyunk magyarázatot találni arra, 

hogy miért kell éppen ünnep után még 

egy fél pótünnep, miért kell pénteken 

és szombaton a hivataloknak zárva len- 

ni - pont azért, mert szerdán és csütör- 

tökön is ünnep miatt zárva voltak. Ezek 

az egymásbafonódó hivatali szünetek 

ellentétben vannak a közigazgatás ere- 

deti célzatával és rendeltetésével. Az- 

zal a közigazgatással, amely szüntelenül 

a közélet ütőerén tartja a kezét. Azzal a 

közigazgatással, amely közlekedési 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat aem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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folytonosság, hid az állam és polgárai 

között. Ilyen széles, minden időben jár- 

ható hidnak kell lennie a közhivatalnak, 

nem pedig mohos vár nehezen eresz- 

kedő felvonó hidjának. A modern kor 
iramában, mikor az élet minden munka- 

terén végsőig feszülnek az izmok, hogy 

teljesithessék az államfentartás foko- 

zott kötelességeit, nem szünetelhet a 

közigazgatás sem. Mert éber és mindig 

megkereshető közigazgatásra ma na- 

gyobb szüksége van a köznek, mini va- 

laha. (Flaneur) 

mennyi államnak azt javasolják, 

hogy uj utakat és módokat keresse- 
nek a benemavatkozás elvének meg- 

erősitésére. Ezért a következő javas- 

latot terjesztik elő: 

1. Valamennyi állam ismerje el 

a két küzdő fél részére a hadvi- 
selő jogot. Ennek diplomáciailag 
az a következménye lesz, hogy a 
benemavatkozás politikája feltét- 

lenül érvényesülhet. E pont elfo- 

gadásának a következő előnyei 
lesznek: 

a) A két szembenálló tábornai 

hadviselő félként való elismerése 

lehetővé teszi az államoknak a 

semlegesség megőrzését. 
b) Feleslegessé teszi a javaslat 

elfogadása az amugy is csődöt 

mondott tengeri ellenőrzést. 

c) Az eddigi ellenőrzési rend 
szer hiányainak megszüntetésével 

a többi ellenőrzés könnyebben bo- 

nyolitható le. 

2. A tengeri ellenőrzés kikap- 

csolásával azonban a szárazföldi 
ellenőrzés továbbra is fentartan- 

dó. Ebben résztvennének az 

egyes államok ellenőrző megbi 

zottai. 

3. A német és az olasz kormá- 
nyok hajlandók ezen 

tést beható vizsgálat tárgyává 

tenni. 

Az albizottság ülését az elnök déli 

félkettől őkor félbeszakitotta és délután 

félöt órakor az albizottság miból : ösz 

javaslat 

alapján álló bármilyen előterjesz- 
érelk és az olaszok kitarta: 

szeült. A Reuter-iroda ugy értesült, 
hogy az alhizottságban nem került 

határozathozatalra a sor. A délutáni 

ülésen az angol és francia delegátu 

sok ujból előterjesztették ismeretes 

javaslatukat a hézagossá vált tengeri 

ellenőrzés kiegészitésére, ami egye 
azzal, hogy 

a tengeri ellenőrzést kizáró- 

lag agnol és francia hadiha- 

jók végezzék. 

Hangoztatták, hogy nem fogadhatják 
el a német-olasz ellenjavaslatokat. 

Szerintük a két szembenálló félnek 

fadviselő félként való elismerése jog 

talan előnyöket biztositana Franco 

tábornok számára. Végül is az a véle 

mény alakult ki, hogy 

a javaslatok felett a benem- 

avatkozási bizottság teljes 

ülésének kell döntenie. 

Benini politikai körök szónálatb 

átják a spanyol helyzetnek olyan 

fejlődését, amely a mai állapotok 
nem 

ey



államok részére a semleges- 

ség kijelentését és a hatható- 

ssabb szárazföldi ellenőrzést. 

Németország és Olaszország számára 

a köztársasági kornmánynak hadviselő 

; félnek való elismerése nagy lelki áldo- 

zatot jelent, azonban a jelen körül- 

mények között mást nem tehettek. 

Londoni jelentés szerint 

Németország és Olaszország 

felszólitották a német és olasz 
megfigyelőket, hogy mondja- 

nak le ellenőrző megbizatá- 

sukról térjenek 

vissza hazájukba. 

és azonnal 

Amur folyón, a távolkeleti 

orosz-mandzsu határon történt csatá- 

rozás következményeiben egyre su- 
Iyosabb jelleget ölt. Az oroszok mát 

ötven ágyunmaszádot küldtek a veszé- 

lyeztetett vidékre, mig a japánok az 

Amur jobb partján nehéz tüzérütege- 

ket vonultattak fel. Charbinból érke- 

zett jelentések szerint az utolsó két 

napon több izben is voltak csatározá- 

sok a szembenálló felek között. A 

legsulyosabb a kitört határvillongás- 

nál az, hogy 
az oroszok megszállották az 

Amur közepén levő szigete- 

ket, amelyek eddig elhagya- 

tottak voltak. 

A tárgyalások Litvinov orosz 

külügyminiszter és Sigemizu 

moszkvai japán nagykövet között 

szakadatlanul tartanak. Az utolsó ta- 

nácskozáson, amely hajnali három 

óráig tartott, a hangulat rendkivül 

puskaporos volt. A japán követ azt 
követeli, hogy a szovjetek üritsék ki 

feltétel nélkül a megszállott Amur 

szigeteket. Arra vonatkozólag, hogy 

ezeket a szigetelket az oroszok által 

töntént kiürités után, megszállja-e 

Japán vagy nem, döntés még nem 

történt. 
Közben még további 

iyo tola a helyzetet. 
Három orosz hadirepülőgép 

megjelent a Senufa sziget 

irányában és felderitő repü- 
lést végzett a folyó jobb part- 

ján levő japán-mandzsu had- 

állások felett, 

majd visszarepült Blagovenenszko 

irányában. Ugyanakkor a Reuter- 

ügynökség charbini jelentése szerint 

a szovjetek Kafentzi és Kinamuso 

szigetek környékén ujabbi ágyuna- 

szádokat és tüzérséget vontak össze. 

lapán pollitikai körök aggodalommal 

ézik a e és: a két 

esemény is 

hogy mérsékletével lokalizál- 

ja a határvillongást, mert kü- 
lönben Oroszország felelős 

azért, ha a távolkeleten a bé- 
ke felborul. 

japán források szerint Litvinov 
n visszautasáotta a japán kor- 

Az angol alsóház tegnapi ülésén 

Atlee őrnagy, a munkáspárt szó- 
noka kérdést intézett a külügyminisz- 

terhez a spanyolországi ellenőrzés és 

az önkéntesek visszahivása ügyében. 
Edemn külügyminiszten azt vála- 

szolta, hogy a kérdésre egyelőre nem 

felel. Nem lehet tudni még, hogy a 
benemavatkozási bizottság milyen 

határozatokat hoz. Lehetséges, hogy 

a helyzet teljesen megváltozik és ép- 

pen erre való tekintettel, nem idő- 
szerü most erre a kérdésre válaszolni. 

A benemavatkozási bizottság albi- 

zottságának tegnap délutáni ülése ke- 

rek két óra hosszáig tartott. Azután 
az ülést elnapolták és ugy határoz- 

eee 

feleft 
mány moszkvas tiltakozását és mem 

volt hajlandó magyarázatokba bo 
csátkozni az Amur szigetek elfogla- 

lása előtti helyzet visszaállitása te- 

kintetében. Ilyen körülmények között 

Sigemizu magykövet félbeszakitotta 

a további tárgyalásokat és uj utasi- 

tásokért sürgönyözött Tokióba. 

A Tass-ügynökség a következőket 
jelenti Moszkvából: Az orosz külügyi 
népbiztos és a japán követ között ju- 
hus elsején lefolyt megbeszélés alkal- 
mával 

Litvinov megismételte Szto- 
manyakov helyettes népbiz- 

tos előző napi tiltakozását a 
szovjet ágyunaszádoknak ja- 

pán részről történt ágyuzása 
ügyében. 

Litvinov kijelentette, hogy hajlandó 
visszavonni az orosz ágyunaszádokat, 

ha a japán-mandzsu részről ugyan- 
ilyen igéretet kap. Erre Sigemizu 
nagykövet ujból előhozta, hogy az 

orosz csapatok jogtalanul foglalták el 

az Amur folyó szigeteit. Litvinov vá- 

laszában hangsulyozta, a jelenlegi 

pillanat alkalmatlan arra, hogy az 

orosz járőröknek a szigeteken való 

megjelenése jogosságát vagy jogosu- 

latlanságát, avagy a szigetek hovátar- 

tozását vitassák, mert mindkét félnek 

megvan a maga álláspontja, melynek 

jogosságát csak a későbbi tárgyalások 
hivatottak eldönteni. 

A szovjetek csak akkor von- 

Postai szétküldés vidékre! 

tak, hogy 
ugy az albizottság, mint pe- 

dig a főbizottság a jövő hé- 

ten ül össze a lord Plymouth 

elnök által meghatározandó 
napon. 

Orosz hadirepülők jelentek meg 
a japán-mandzsu hadállások 

ják vissza fegyveres erőiket, 

ha japán részről hasonló igé- 

retet kapnak. A japán követ 

megigérte, hogy Tokióval 

érintkezésbe lép és azután 
adja meg válaszát. 

Tokióból jelentik, hogy a japán 

hadsereg megbizottja következő köz- 

leményt adta ki ujabban a sajtónak: 
Nincsen szándékunkban a szovjetek 

ellen háborut viselni, csak abban az 

esetben ha védekezni volnánk kény- 
telenek. Minden Oroszországtól függ. 

Mivel az oroszok léptek föl 

támadók gyanánt, nekik kell 

először visszavonni csapatai- 

kat, mire a mi csapataink is 

visszavonulnak. 
Tokióban a termelők pártja, vala- 

mint a jobboldali politikai szerveze- 
tek kérvényt intéztek a külügymi- 

niszterhez, a hadügyminiszterhez és 

a tengerészeti miniszterhez, melyben 

arra kérik a kormányt, hogy 

azonnal szakitsa meg a diplo- 
máciai összeköttetést Mosz- 

kvával. 
A szovjet-mandzsu határon levő 

Tapingkov városban a szovjet 
helyőrség fellázadt. Ez a város közel- 

fekszik az Amur folyó ama részéhez, 

amelyen Szovjetoroszország és Japán 

között az ismeretlen incidens tört ki. 

A fellázadt helyőrség nagy 

vérengzést vitt véghez és szá- 
mos középületet felgyujtott. 

A nemzetkisebbségek védelmének ügye 
a népszövetségi ligák uniójának 

konferenciáján 
Pozsonyban nagy érdeklődés mel- 

lett nyilt meg a népszövetségi ligák 

uniójának konferenciája. A tanácsko 

záson huszonhét állam kétszáz képvi- 
selője vesz részt. 
Amikor az első ülésen az osztrák 

küldöttség emlékiratot terjesztett be, 

amely e Romániálban és Lengyelor- 

szágban élő kisebbségek ügyével fog- 
lalkozik, a román delegátusok ennek 
az ügynek a napirendről való levéte 

lét kérték, mivel a memorandumot 

a legutolsó pillanatban nyujtották be. 

Élénk vita után a román delegáció 

kivánságát teljesitették. 

A konferencián foglalkoztak a kü- 

lönböző államok területén élő nemzeti 

kisebbségek kérdésével. Az angolok 

és osztrákok erre vonatkozólag több 
előterjesztést tettek, amelyekkel azon- 

ban elsősorban a románok és lengye 
lek helyezkedtek szembe. Csatlakoz- 

tak hozzájuk a kisántánt és a balkáni 
szövetség államai is. Valamennyien 

azt követelték, hogy a nemzeti kisebb- 
segeknek a hatámozati javaslatokban 
lefektetett elve ne jelentsen egyes ál- 
lamok részére különleges rendszert, 

Másodszor fizette ki a Dacia jöelárusió a 

Bai milliós jönyereményi 
Degye meg sorsjegyéil a Dacia jöelárusíól 
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Huzás julius 15-én 

hanem tegyék azt valamennyi á 
részére egyformán kötelezővé. 

Bulgária és Románia képvis 
előbb maguk között vizsgálták m 

Remániában élő boelgárok és a B 

riában élő románok helyzetét ésaz 

atán azt a nyilatkozatot tették a 

ferencia előtt, hogy kormányaik 

sebbségeik kölcsönös elbánásábanai 
összes nehézségek megszüntetésétki 
vánják és remélik, hogy erre vo 
kozólag hamarosan a viszonossá 

alapuló megegyezés jön létre, 

jelentékenyen bozzájárul a két 

közötti közeledéshez, 

A gyilkos ügyvéd 
szabadlábra 

helyezését k 
Junius közepén a Waggons Lits b 

restii irodáiában Musi Vasile ügyét 
agyonlőtte Liveanu Ion könyv 
igazgatót, aki legjobb barátja volt. 
a gyilkosság után önként jelentkezet a 
erén posztoló rendőr előtt. Kiha 

sakor kijelentette hogy a gyilko 

azért követte el, mert Liveanu vi 
folytatott a feleségével. Ebben a 
sági ügyben a vizsgálat má e 
dött. Tegnap az ügyészségen tanács 
folyt arról, hogy milyen vád alapij 
litsák Musi ügyvédet a biróság elé, 

gül is ugy döntöttek, hogy Musi 
előre megfontolt szándékos emberi 
emelnek vádat. Musi Vasile kérv 
adott be a vádtanácshoz és kérte sza 
lábra való helyezését. Kérelmét azza 
dokolta meg, hogy a vizsgálat már 
ért és fogvatartására nincsen többéok 
Beadványában hangoztatja, hogy sz 6 

sétől nem kell tartani, mivel csallja 
van, amely szökése esetén nagy nyo10 

ba kerülne. 

Az olcsó cigaretták 
konjunkturáját élji 
Egyik fővárosi lap a napokban ria 

hirrel kedveskedett olvasóinak. Azt j 
tette, hogy a dohányjövedék fel 
hagyni a plugár, a nacional és m 
cigaretták gyártásával, mert a do 

sok nagy része a drágább fajtákról 
olcsóbb cigarettákra tért át. A dohálo 
sok százezrei megkönnyebbülten 

nek fel.mert a dohányjövedék mei 
a fővárosi lap hirét. A dohán 

a három olcsó cigarettafajta fog: 
az utolsó két év folyamán havi 150 
darabról 400 millióra emelkedett, 
hogy a gyárak a folytonos munk 
re is alig győzik előállitásukat. 

dohányjövedék tizennégy uj cig: 
készitő gépet rendelt, amelyek segitegé 
vel a napi termelést tiz millió 

fokozhatja. A statisztika és a külöl 
közlemények azt a látszatot keltik, 
konjunktura van, Sajnos ezt a konj 
tari mi a kisemberek milliój ér 



az Irországi választásokat 
ágban - mint jelentettük 

Belfastban véres esemé- 
ottak le. Ismeretlen tettesek 
minden ok nélkül revolver 

uditottak egy békésen haladó 

a, amelyre bombát is dobtak, 
zonban szerencsére nem 1o 

. 

bant fel. Több ember megsérült. Az 

eddigi megállapitások szerint a vá- 

lasztóknak körülbelül nyolcvan száza- 

léka adta le szavazatát. Az eddigi je 

lek azt mutatják, hogy De Valera 

pártja nagy többségben kerül be a 

parlamentbe, migamunkáspárt sokkal 

kevesebb mandátumhoz jut. A válasz- 

tás végeredményét csak ma hozzák 

nyi e. 

a villam flelgyujtotta a e 
ország különböző vidékein to- 

et eleen , A l 

tán jégeső volt, amelynek során 
jás nagyságu jégdarabok az 

környéken elpusztitották a gyü- 

5t és a buzatermést. Dragasani 

an a villám felgyujtott két há- 

zat, amely teljesen elhamvadt. 

égvelés volt Muscelmegyében is 

és nagy károkat okozott a termésben. 

A jégdarabok ereje darabokra törte 

a háztetők cseréptégláit. A mezőn dol- 

gozó parasztok közül a jégesőtől szá- 
mosan sulycsan megsebesültek. A vi- 

har husz háznak elvitte a tetejét, 

ezenkivül számos kitépett fát sodont 

a vasuti vonalakra, miáltal a forgal- 
mat megbénitotta. 

szózatot 

az ijászokhoz 
mélyen a lelkembe vésődött, amikor 
a gazdák hosszu hajfonatokkal, mint 

Stefan cel Mare ijászai, eljöttek Dor- 

nára és elhozták román lelkük üdvöz- 

lését. 

a trónörökös tegnap Len- 

rszágból visszaérkeztek az or 

Délelőtt a királyi vonat meg- 

Hrasin állomásra, ahol az 

t és a trónörököst Tata- 

miniszterelnök, valamint a 
y több tagja fogadták. Az 

ések után az uralkodó és kisé- 

1csoaiaba indultak, ahol az 

ervezetek nagyszabásu ünnep- 

endeztek. Délelőtt tiz órakor 

ol király Őfelsége és Mihai magy 

rónörökös elléptek az ijászok, 

ök és az előzetes katonai ki- 

ben résztvevő ifjak egységel 

ünnepségek voltak. 

zok legfelső parancsnokává 

roklamálták, mig Mihai 

gyvajda trónöri ökösnek át- 

ották az ijászok kapi- 

tányi övét. 

diszebéd volt, amelyen Nis- 

iszter közentötte a királyt. 

kodó nagyszabásu beszédben 

és elsősorban köszönetét fe- 

a hozzáintézett üdvözlő sza- 

kor ezen a szép bucovinai 

árok - mondotta Őfelsége 

ndig különös meghatottsággal 

aultra Akkor első izben volt 

ezen a földön járni, amely 
iga mekünk és olyan gaz- 

lékeiben. Sohasem fo- 

azt a pillanatot, amely 

Mélyen meginditó pillanat ez 

azok számára, akik abban a 

hitben nevelkedtek, hogy a 

románok egyesülése nem 

üres álom, hanem egy elha- 

tározott és közeli valóság. 

A gazdák dornai üdvözletében az ösz- 

szes románok egyesülésének mai 

fénysugarát láttam. 

A király szavait a résztvevők lel- 

kes éljenzéssel fogadták. Stefan cel 

Mare ijászainak és határőreimek le- 

számmazottjai, - folytatta a király 

- az ijászok legfelső parancsnokává 

való proklamálásommal ma másod 

szor hozzák számomra az üdvözletet 

de nem idegen uralom alól, hanmem 

egy szabad és vidám üdvözletet. 

(Ujabb hosszu éljenzés.) Mégis össze- 
kapcsolom a két üdvözletet, amely 

mindenekfelett megmutatja a mi mos 
tani hitünket és a jövőre vonatkozó 

törekvéseinket. Ez a hitünk és az if 

juság, valamint az ország érdekében 

kifejtett munkánk ugy a tegnapi, 

mint a mai napra épül. 

A mult emlékei, valamint a 

mainál is jobb időkbe vetett 

remény a legjobb ösztönzői a 

mai generációnak és a jövő 

reménységeinek. 

Ez az ijász ünnepség, amelyet azok 

az ijászolt rendeznek akik Stefan eel 

kolostort. 

Mare katonáinak nevét viselik, éppen 

arra a napra esett, amikor körükbe 

jöttem. Meg kell vallanom, hogy nem 

én választottam ezt igy, de ez jel a 

Mindenhatótól, hogy Ő a védője a 
mai mozgalmunknak és ez a biztosi- 
téka annak, hogy amit ma kezdtünk 
az tetszik Neki és ezért biztos a mai 

generáció győzelme. Csak azzal a hit- 
tel és a nemzeti egység szellemével 

valamint fegyelemmel, csak azzal az 

erénnyel, amely a multban olyan 

nagy volt a bucovinai földön és ame- 

lyet a mostani generáció lelkébe is át 

kell vinnünk, győzhetünk és tehetjük 
országunkat azzá a ragyogó országgá, 
amilyennek lennie kell. (Ujabb taps 

és lelkes éljenzés). 

Ebben a szellemben és ezzel 

a hittel hozom üdvözletemet 

bucovinai ijászaimnak és ki- 

fejezem rendithetetlen 

ménységemet és hitemet, 

hogy az ősök erényeire tá- 

maszkodva és utódaink eré- 

nyeiben bizva, megszilárdit- 

juk az országot. 

re. 

Azt kivánom, hogy az erények, ame- 

lyek annyira virultak ezen a tájon, 

megerősödjenek és továbbra is 

gyogjanak. Éljen Bucovina! 

Délután az uralkodó, a trónörökös 

és kiséretük megtekintették a közeli 

falvak népe Utközben a 

nagy hódolattal és lelkesedéssel ün- 

nepelte a királyt és a trónörököst. 

Délután öt órakor a királyi vonat to 

vább indult (Bucuresti felé. 

ra- 

Bukásával 
védekezik 
egy állomásfőnök 

1934 szeptember l0-én este Sacalaz Sza- 

kálháza állomáson vasuti szerencsétlen- 

ség történt. A Jimboliai-Zsombolya felől 

érkezett személyvonat hibás váltóállitás 

következtében belerohant egy veszteglő 

tehervonatba, Az összeütközés következ- 

tében a tehervonat két kocsija kiugrott 

a sinekből és felboritottak három vasuti 

kocsit, amelyek a szomszédos sinpáron 

álltak. A vasuti kocsik maguk alá temet- 

ték Cristoi Metod huszonnyole éves féz 

kezőt, aki nyomban meghalt. Ezenkivül a 

két mozdony fütői is megsebesültek. A 

vasuti szerencsétlenségért elsősorban 

Nadaban Petru váltókezelőt tették fe- 

lelőssé, akit azzal vádolnak, hogy a teher- 

vonat után elfelejtette a váltót átállitani. 

De felelősségre vonják Colojoara 

Floarea állomásfőnököt is, aki a vád sze- 
rint elmulasztotta a váltó ellenőrzését. A 
vádlottak padjára kerültek ezenkivül 

Bogdan Traian, a személyvonat mozdony 

vezetője, Schneider Józsei mozdonyveze: 

tő, Sári Mihály és Sundhausen Béla vo: 

natvezetők, A törvényszéki tárgyaláson 
Coloioara Floarea azzal védekezett, hogy 
mindig mellékvonalakon teljesitett szol 
gálatot és 1934 augusztus 27-én, tehá 
vaguti szerencsétlenség előtt nébány h 
tel megbukott a forgalmi szolgálat el 
léptetési vizsgáján. Akkoriban mellék 
nalra való áthelyezését kérte, de kérel 
mét nem teljesitették. A törvényszél 

több tanut hallgatott ki és itéletét a 5v 
szerdán hirdeti ki, 

A nemzeti parasztpárt készül 

igazgatási választásokra. A nemzet 

rasztpárt megyénkbeli szerveze 

lasztmánya Bocu Sever volt 

elnökletével ülést tartott. Bocu me. 
beszédében ismertette a politikai 

tet és szólt a küszöbön álló me 

tások előkészületeiről, Bejelenteti 
a nemzeti parasztpárt még a mul 

dőben választási egyezményt 



Der Szöke Tschakal 

Még a béke éveiben volt, hogy Szőke 
Szakáll, a ma világhirü filmkomikus, a 
Bánság fővárcsában járt mint fiatal ka- 
barészinész és sokan emlékeznek A pénz- 

tári erves cimü szatirikus dereni 

amelyet ő maga irt és adott elő. Később 

is járt erre és husz év előtt mint katona 
itt is szolgált A nyulánk, magas, szőke 
kecskeszakállu szinészből világhi- 
resség lett. Mest Franzen 

koztam vele és a nemzet 

sorfalat állt, amikor hátalmas Packard- 
kocsiján a Hetel Peost elé robogott. A né- 
metek ujjongva köszöntötték: „der Szőke 
Tschakal." Egy órával később már laká- 
somra telefonált, hogy bár fáradt, a Déli 

Hirlap munkatársának készséggel ren- 
delkezésre áll, És amikor a szálló terra- 
szán magyar nyelven beszélgettünk, az 

utca kiváncsi emberektől feketéllett és az 

élet komédiája nyomban vidám kacagás- 
ban csendült ki. Igen, Szőke Szakáll, a 
megnevettetés és a megrikatás pártatlan 

müvésze, mesolya napsugarat ilakaszt, Ha 

megszólal, szavaiban annyi érzelmesség 
foszforeszkál, hogy a hallgató rögtön át- 
érzi, egy nagy komédiás, egy szivárvá- 

nyos lelkü müvészember, akiben a jókedv 

éés a bánat hullámzik. Szőke Szakáll 

Franzensbadba jött pihenni, amelyet a 
polgármester és egyben fürdőigazgató 

nagyszerü koncepciójával tündérkertté 

alakitott át. Minden zugból nakpözben 
jazz hangzik fel, a fiatalság táncol, szóra- 

kozik mulat, Kéklő ég mosolyog a bete- 
ges emberekre, akik a sétányokon halad- 

nak végig. Mindenki azt hiszi, hogy ezen 
csodaforrások mellett örökké tart az élet 
és ez a nagyszerü érzés, ha csak pillanat- 

ra is, elfelejteti a beteg szivvel, a fásult 
lélekkel, a megrokkant aggyal, a napi 
robot keserves küzdelmeit. 

Szöllős Gyula (Kassa) 

WOLFSBERG 
nyaraló és üdülőhely 
1000 máter magasságban a lemerszn felett 

megnyilt 
A legolcsébb üdülőhely, magaslati levegő és nap- 

fénnyel. Elsőrendüű ellátás Szabadfürdő. Kérjen 
kötelezettség nélkül - prospektust 

WEINFURTER J.-től 
, Slatina-fTimis Jud Severin 

Vendégszónoklat lesz holnap, 

vasárnap délelőtt tiz órakor a hely- 

beli evangélikus templomban, ahol 

mes Béla aradi lelkész végzi az 
tiszteletet és emnek keretében 

d ikációt is mond. 

azóta 

an 
i közönség 

vasárnap 

tal érkezik városunkba, 

Magyac gépnkocsivezetők 
a batóságok szolgáfatában 

A tájékozatlan naiv idegen, ha egy- 

általában hozzájutna, hogy elolvas- 

hassa a Curentul legujabb számában 

megjelent honmentő cikket, bizonyá 
ra azzal az érzéssel tenné le a lapot, 

hogy a nemzeti érdekeket legközvet- 

lenebbül fegyegeti a legkomolyabb 
veszedelem és még jó, hogy van egy 

ilyen ujság, amely felhivja a figyel- 

met a vészre. Magyar soffőrök a ha- 
tóságok szolgálatában, - hamgzik a 

eikk cime és már ebből is látható, 

hogy milyen vészterhes fellegek gyü 

lekeznek a politikai horizonton. Sötét 

szinekkel ecseteli a cikkiró, hogy mit 

jelent nemzetvédelmi szempontból 

egy olyan határszéli fekvés, mint 

Timisoara-Temesváré. Nem jelent-e 

veszedelmet háboru esetén az a kö- 

rülmény, hogy az autók soffőrjei 
saknem mind magyarok! - kérdi 

vibráló hangon és szabad-e bizni ezek- 

ben a nemzetkisebbségekben éppen 

akkor, mikor mindenütt kémek vesz- 

nek körül? Ezen bevezetés után ki- 

mondja, hogy intézkedni kellene a 

soffőri szolgálat romanizálása érde- 

kében. Soffőr csak román származásu 

lehessen és ha ez talán nem volna ke 

resztülvihető mindenütt, ugy le 

azt kellene elérni, hogy a ható 

okocsijait ne vezethessék magyar 

soffőrök. 

A tulajdonképpeni tárgyra csak 

ezek után tér reá. Miről is van szó? 

Nem kevesebbről, mint, hogy nem- 

régiben elbocsátottak egy román 

soffőrt a rendőrségnél, mert elérte a 

nyugdijazási korhatárt. Ennek helyé- 

re most - a lap szerint - mem ro- 

mán, hanem magyar nemzetiségü sof- 

főrt vettek fel, aki azelőtt is a rend- 

őrség szolgálatábanm jállott, de onnan 

éppen magyarsága miatt bocsátották 

el. Ezt is a Curentulból tudjuk meg. 

És megtudjuk azt is, hogy olyan ro- 

mán soffőrt kellett volna felvenni. 

akinek vagy nincsen állása, vagy ha 
van, ugy esetleg valamelyik kisebb- 

ségi vállalat vagy kisebbségi ember 

alkalmazottja. Kénytelen lkalma- 

zottjának lenni, - irja a Curentul. 

Mintha ez szégyen vagy megalázás 

lenne. És mintha hasonló esetben 

nem éppen a Curentul kifogásolta 

volna, hogy kisebbségi vállalat nem 

foglalkoztat elég román nemzetiségü 

állampolgárt. Tehát, ha magyart al- 

kalmaz, nem jó, ha románt alkalmaz, 

az sem jó. Hát mi a jó a Curentulnak 

azonkivül, hogy mindennap reggelire, 

ebédre és vacsorára 1s legalább egy 

nemzetkisebbségi kacsát tálaljon fel 

olvasóinak! Akiket nagyon lebecsül- 

het. ha ilyenekkel meri traktálmi. 

Mert mégsem szabad abból kiindulni 

egy lapnak, hogy minden olvasója 

tökkelütött. Mert esetleg akad más is 
és akkor baj van az ilyen cikkekkel 
is, melyeknek a naivitás sztamiolpa- 

pirosába burkolt mérgét elárulja a 

cég cimkéje. 

eev ... 

- Bratianu Dinu átutazik váro- 

sunkon. Bratianu Dinu, a liberá- 

lis párt elmöke, külföldi utjáról va- 

sárnap, julius 4-én tér vissza az or- 

szágba. Bratianu Dinu vasárnap dél- 
ben tizenkét órakor a Simplon-vonat- 

majd rövid 

tartózkodás után folytatja utját a fő- 

város felé. Fogadtatására a liberális 

pánt helyi szervezete nagy előkészü- 

leteket tesz. 
- Arcul ütötte a tanitót. A helybeli 

törvényszék most foglalkozott Mazer 
Mária, CeneiCsene községbeli asszony 
bünperével, akit azzal vádoltak, hogy 

Grozescu Petru községi tanitót arcul 

ütötte Az asszony fia ugyanis panaszko- 
dott anyjának, hogy a tanitó bántalmaz- 
za. Erre az asszony elment az iskolába és 
ott tiltakozott az ellen, hogy fiát a ta- 

nitó megverje, majd Grozescu tamitóhoz 
ugrott és arcul ütötte. Az asszony a tár- 

gyaláson jogos felháborodással védeke- 
zett, A törvényszék az asszonyt kétésfél 
hónapi fogházbüntetéssel sujtotta. Az 
itélet ellen a vádlott felebbezést jelen- 
tett be. 
- Hőségben erősiti hüsiti testét a va- 

lódi Diana-sósborszesz, 

- Az orosz szovjettanács megválasztá- 
sa, Szovjetoroszországban legközelebb vá- 

lasztják meg a szovjettanácsot. A válasz- 
tásra vonatkozó rendelkezést most hozták 
nyilvánosságraa Eszerint szavazati jog- 
gal bir minden orosz állampolgár aki ti- 

zennyolcadik életévét meghaladta. A vá- 
lasztási körzeteket ugy osztják be, hogy 
mindegyik háromszázezer lakost foglal- 

jon magába. 

- Tilos a bibliakutatás Németor- 
szágban. Waldenburgból jelentik, 

hogy az ottani törvényszék a nem- 

zetközi bibliakutatók társaságának 

kilenc tagját, mert tilalom ellenére 
bibliakutatással foglalkoztak, 3 hó- 

naptól egy évi és 9 hónapig 

fogházbüntetésre itélte. 
- Adomány. Egy névtelenül maradni 

kivánó olvasónk a buziasi Antal-kis- 
lánynak fehér ruhát adományozott. A ru- 
hácskát eljuttatjuk Buziasra. 

- A szenvedő, beteg nőket reggel éh- 

gyomorra egy kis pohár természetes 
„Ferenc József” keserüviz 2-3 óra alatt 

könnyü, lágy bélkiürüléshez segiti és 
ezáltal igen sok esetben rendkivül jóté- 
kony hatással van a beteg szervekre. Az 

orvosok ajánlják. 

- Peolitikai gyilkos büntetését fel- 

emelték. Zágrábban két esztendő előtt 
Ozanics Márkó pincér politikai 
okokból revolvermerényletet követett 

el Graur Alfréd detektiv ellen, 
utána pedig Magyarországra szökött. 

A jugoszláv hatóságok megkeresésére 

letartóztatták Magyarországon Oza- 

nicsot és biróság elé állitották. A ka- 
posvári törvényszék gyilkosság kisér- 
letének büntettében vétkesnek mon- 
dotta Ozanics Márkót és hét évi fegy- 

házra itélte. Az itéletet a tábla is jó- 

váhagyta. A budapesti kuria most 

Ozanics büntetését tiz évi fegyházra 

emelte föl. 
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terjedő 

1937, JULIUS 

Bdáile 

EPISCOPESI 
Püspökfürdőö 

Oradea mellett 

600év óta használják eredménn 
420 C. kénes, rádiumos hőforrásait 
reuma, köszvény, csuz, ischias, tr 

bózis, valamint női bajok ellen. 

Iszapiürdő 
iorró iszap-pakolások, villany, széns 
tlürdők szakorvos felügyelete mel 
I o. Penzié: lakás, háromszori étl- 
szerinti elsőrendü étkezés Gyógy- 

Hullámtürdő: 

Május és szeptember - - 160 - 180 lei nap a 
Junius - - - - - - 180-200,, 
Julius és avgusztus - - 210-240, 
IL o. Penzio - - -30-150,, 
Gyermek penzió 12 évig 120 

500/, vasuti kedvezmény a visszautazási 
Eisőrangu zene - Curszalonban minen 
este tánc és tombola - Ortodox k 
étterem is. Románia egyetle 

Hullámiürdőe! 

; 

e 

- Póruljárt tolvajok. Tegnap dél 
rövid hajsza után a rendőrök elfogt 
IV. kerületi Bratianu-utcában Ne 
cu losif és Lipitor Petru aradi i 

ségü férfiakat, akik a IV. kerületi pi 
udvaron ellopták egy Nadlac-Nagyl. 
városunkba érkezett utasnak bőr 
A két férfi a bőrönddel, amelyben at 
ezer lei értékü ruhanemü és más himi 
volt, felszállt az egyik villamoskocsi 

bőrönd tulajdonosa azonban észreve 

loapást és üldözésükre indult. Amikor 
ták, hogy baj van, leugrottak a villa 
ról és futásnak eredtek. A Bega felé 
ladtak, de a rendőrök elfogták őket. 
gyanu, hogy városunkban más lopás 
is elkövettek és ilyen irányban me 
dult a nyomozás, 

Autómolor 

Zavoiu és Poiana-Maru 
között 

A városi villamosvasutak igazga 
ga közli, hogy a zavoiui vasuti áll 
és a Poiana-Marului üdülőtelep költi 

közlekedő autómotor a következő fel 
lek mellett szállitja az utasokat. Az a ó- 
motor egyszerre tizenöt személyt v 

fel, az esetleges balesetes elkerülése é 
jából az autómotor vezetője utasitást a 
pott, hogy csak tizenöt személy utazh ik 
egyszerre az autómotoron. A vezető és 
az utasok közötti félreértések elke. 
céljából az utasok ugy a zavoiui, mil 
poianazmarului állomáson érkezésük 
rendjében számokat kapnak és az 
motor vezetője a számok sorrendj 
adja ki a jegyeket tizenöt utas szám 

mig a többi utasnak be kell várnia a 

vetkező menetet. Hogyha az indulási 
lomáson legalább öt vagy enmnél több 1as 
maradt, akik nem kaptak helyet az a 

motorban, akkor - amennyiben lehe 
ges - különleges menmettel szállitják 
lemaradt utasokat, anélkül azon)! 
hogy a rendes viteldijnál többet fize 

nek. A különleges menet viteldija 
rendelésre történik - ötszáz lei és enek 
ellenében a megrendelő tiz helyre t 
hat igényt. A megrendelő csoport 
jain kivül legfeljebb öt másik utas 1 
hat helyet az autómotorban, de csak 

kor, ha a megrendelő csoportnak ti 
ötnél kevesebb tagja van Ha a meg a 

delt különleges menetre az autómotor k 
más állomásról kell a kiinduló állon 
ra utaznia, akkor az ötszáz leies dijon 
vül még százötven leit kell tizetni, A 
fizetett dijak ellenértékeként az aui 

ter vezetője jegyeket szolgáltat ki, 
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u pénzügyigazgató har- 

ves szolgálati jubileuma Va- 

re, a helybeli pénzügyigaz- 

beszedési és kifizetési szolgá- 

érdemes főnöke, most ünnepli 

mincöt esztendős szolgálati 

m mát. Vasiliu Petre Jasiban 

és iskoláinak elvégzése után 

zolgálatba lépett. Pályája 

adt előre és tizenhét évi 

án már pénzügyigazgató 

ték ki. Vasiliu Petre 1933- 

városunkba és azóta pél- 

ommal intézi vármegyénk 

szolgállatát. A pénzügyi 

ők ma este félkilenc ónakor 

csárdában vacsorát rendez- 

iliu Petre pénzügyigazgató 

ári vacsora a főpolgármester 

e. A város negyedik kerületé 

rsága a Wagner-éle vendéglő 

rát rendezett Coman Augus- 

lgármester tiszteletére. A város- 

ossága ennek a vacsorának kere- 

vánta kifejezésre juttatni a fő- 

esternek köszönetét azért, amiért 

e a negyedik kerület régi kiván- 

kiköveztette a Eröbl és Preyer- 

amelyekben ennek a városrész: 

gyobb forgalma lebonyolódik. 

án, amelyen Coman Augustin 

mester kiséretében megjelent 

drián főmérnök, Table Nicolai 

ző és a város ideiglenes bizott- 

lamennyi tagja, a kerület száz 

s polgára vett részt. Az est so- 

szöntőket mondottak Schmitz 

ügyvéd, Imbroane Ioan lel- 

ovács István kocsigyáros és 

erenc háztulajdonos. Coman fő- 

r meleg szavakkal köszönte 

éves leányka halála. 
h Ági, a zsidó liceum második 

tizenkét esztendős növendé- 
envedés után meghalt. 

lyula, a Hiller és Berger cég 
ője és felesége, Weinert Ilona 

iket siratják az elköltözött kis- 
inmek temetése tegnap délután 

nagy részvét közepette A 

ás alkalmával Dreche- 

dr. főrabbi megható beszédben 
a korán elhunyt kisleányt. 

dőjárás ismét felmelege- 
isoara-Tlemesvárott tegnap 

nem jelentkezett. Délelőtt 

állott pe Várható 

mára: Változó felhőzet, né- 

yen eső, a hőmérséklet nap- 

bb emelkedik. 

őkelő eskinvő. A negyedik kerületi 
plomban vasárnap este félki- 

házasságot Vasiliu Nico- 
, a Malaxamüvek aligazgató- 
riu IHleanaval, Morariu Ale- 
közjegyző leányával, Az eskü- 
ából városunkba érkezik a 
y anyjának nagybátyja 

iron dr. patriárka is, ezenki- 
lesznek Magier Andrei dr. 
azarescu Vasile dr. Caran- 
sebesi püspökök is. Mint ta- 
ivőn Malaxa Nicolae, a Ma- 
elnöke és felesége szerepel- 

misitett névváltoztatás. 

hogy Ratiu történelmi 

E a bucurestii itélőtábla 

t emelt. Az itélőtábla 

- Birói áthelyezések. Az igazság- 
ügyminiszterium Radulescu Aurel 
helybeli törvényszéki birót a Salaj- 

Szilágy megyei törvényszékhez he- 

lyezte át. Helyébe Marinescu 
Mircea aradi biró került. Ezenkivül 

Bubeneck Ottót a teregovai já- 

rásbiróságtól Stonojinetbe, Mari- 
nescu Aurelt a Resita-resicai já- 

rásbiróságtól a Muscel megyei tör- 

vényszékhez helyezték át. 

- LipovaLippa magyarságának gyá- 
sza. Lipova-Lippán negyvenkét esztendős 

korában szivbénulás következtében meg- 

malt Kajdy László, a Magyar Párt ot- 

tani tagozatának hosszu éveken keresztül 

volt titkára. Kajdy László eredetileg 
festészettel foglalkozott, azonban mint 
ujságiró is szép sikereket ért el. Értékes 
munkásságot fejtett ki a Lipova-lippai 

magyar társadalomban. Halálát özvegye 

és négy árvája gyászolja Temetésén 

résztvett LipovadLippa magyarsága tel- 
jes egészében, 

- Török államférfiak moszkvai lá- 

togatása. Istambulból jelentik, hogy 

Shukru Kaya török belügymi- 

niszter Moszkvába utazik, ahová né- 
hány nap mulva Tevfik Rüzsdi 

Aras török külügyminiszter is meg- 

érkezik. A török külügyminiszter je- 

lenleg Teheránban tartózkodik. A két 

török államférfi moszkvai látogatása 

barátságos jellegü. 

- A huszadik cionista világkongresz- 

szus. Zürichben ebben a hónapban ül ösz- 

sze a huszadik cicnista világkongresszus. 
A kongresszus vezetőségét most alakitot- 

ták meg A kongresszus elnöke Gold- 

mann Nahum dr. lesz. 

AMELY HÁZBA 
LEVEGÖ ÉS NAP JÖN BE 
nem jön be oaz orvos... 

mondja a nép! De ez a közmondás meg- 
feledkezett a legyekről, amelyek tömege- 
sen jönnek be a nyiiott ablakon, házót 
elárasztják baktériumokkal és veszélyez- 
tetfik egészségét az általuk terjesztett 
betegségekkel! Küzdjön a légyveszede- 
lem ellen ELY-TOX segitségével ! 

A timisoarai-temesvári országos lovas- 

ünnepély ebben az évben olyan páratla- 

nul érdekes és változatos programmal 

lepi meg a közönséget, amilyenre az el- 
mult évek folyamán még nem volt példa. 

Az ország leghiresebb lovasai neveztek 
be a rendkivül nehéz és izgalmas aka- 
dályversenyekre ugy, hogy előrelátható- 

lag több mint száz lovas indul. 

A két napos lovasünnepély müsorát 
alább közöljük: 

Első nap, szombat (julius 3-án). 

Délelőtt kilenc órakor: idomitási 
próba (dresszázs), tiz lovas részvételével 
az RGMT-pályán. (Belépődij nincs.) 

Délután félnégy órakor a Banatul- 
pályán hat különböző akadályverseny ke- 
rül lebonyolitásra, A program második 

pontjaként a timisoaraiz-temesvári lovar- 

egylet junior-versenyén mutatkoznak be 
a helybeli ifju lovas-generáció legkivá- 
lóbb tagjai: Billitz Géza Klein 
Edit és Franyó Claudio, akik hét aka- 
dályon át lovagolják végig érdekes verz- 

senyszámukat. 

- Robbanás egy szénbányában. Az 

angliai Chesterton közelében le- 

vő szénbányában robbanás történt. 

Tiz bányász meghalt, harminc pedig 

sulyosan megsebesült. 

- Házasság, Rohrer Károly, a Timi- 
soara-temesvári magyar tannyelvü kato- 
likus gimnázium tanára, julius I7-én 

Cluj-Kolozsvárott oltárhoz vezeti Ger- 
gely Gizella tanárnőt. Gergely Gizella a 

Marianum tanárnője és az esketési szer- 
tartás, amelyet Márton Áron tisztelet- 
beli kancnok, Clujekolozsvári plébános 
végez, az intézet házikápolnájában megy 

végbe. 

- Minden nő vágya az, hogy üde, 

fiatalos arcszine legyen. A Khasana 

ajakruzs és arcpirositó felülmulhatat- 
lan szépségápoló szerek, amelyek va- 

nmázsoló külsőhöz segitenek. 

Ma, szombaton és holnap, vasárnap 
száz lovas versenyez városunkban 

Ugyancsak szombaton délután kerül le- 

bonyolitásra az amerikai rendszerü Mer- 
kur-akadályverseny, melyen az ország 

legkitünőbb lovasai vesznek részt. 

Második nap, vasárnap (julius 4-én). 

Délelőtt féltizenegy órakor a Bana- 

tul-pályán kezdetét veszi az az öt külön- 

böző akadály- és vadászverseny, melynek 

résztvevői a romániai lovassport magas 

fejlettségéről tesznek tanuságot. E verse- 

nyek között legnagyobb érdeklődésre 

tarthat számot a „Casa Verde" dijért 
küzdők versenye, amelyen hölgyek és 

urak vesznek részt és amelynek dijai- 

ként rendkivül értékes kupákat osztanak 
ki a győztesek között. 

Ezt a versenyt délben félegy órakor 

megszakitják és délután pont félhárom 

órakor folytatják, mert csak igy lehet 
több mint hetven lovas részvételéável a 
versenyt lebonyolitani, 

Az erre a napra délelőtt váltott jegyek 

délután is érvényesek. 
Jegyek 10-60 leies árban a „Cartea 

Romaneasca" könyvkereskedésben vagy 

a Banatul-pálya pénztáránál válthatók. 

e 

- öÖngyilkos lett, mert zsidónak nézték, 
Bucurestiből jelentik, hogy ott tegnap 

délelőtt a negyvenöt éves Moor Antal 

mérnök, Str. Vasile Cristescu 20 szám 
alatti lakásán főbelőtte magát. Az ön- 

gyilkos a hatóságokhoz levelet intézett. 

amelyben kifejtette hogy teljesen elkese- 

redett, mert mindig zsidónak nézték, hoz 

lott angol szülők gyermeke és ősei mind 
keresztények voltak. Moor gázálarcogyáz 

rat akart létesiteni, de állitólagos zsidó 
volta miatt minden lépésénél akadályok- 

ba ütközött. Az igazságtalanság ellent- 

álló erejét teljesen tönkretette és ezért 

menekült a halálba. 

- Magyar családok földet kapnak bér- 
be Jugoszláviában Temerin jugoszláviai 
község huszonhat, sokgyermekes magyar 

családnak egyenkint félhold szántóföldet 
ad bérbe huszonöt esztendőre. A bér évi 
két métermázsa buza, vagy pedig annak 
melfelelő készpénz, A község határozatát 

a báni hivatal is jóváhagyta. 

ile községi tanácsost, 

volt a lövöld ő. 

- A szóbeli érettségi eredményei. 
A Carmen Syiva liceumban vizsgáz- 
tató bizottság befejezte munkáját és 
ma a Loga liceumban müködő bizott- 
ságnál is véget érnek az érettségi 

vizsgák. A Loga liceumban müködő 

bizottság tegnap tizenkilenc jelöltet 
vizsgáztatott és ezek közül tizen- 

nyolcat érettnek nyilvánitott. Sike- 

resen tettek vizsgát: Csányi János, 

Dascalu Mihai, Demetrovici M., 

Higea I., Jeremia Tiberiu Iliesiu P., 

Joanes e Apsa V., Itineantiu I., Ke 

gyes S, Klein Oéó, Kornis S, Ko- 

vács Pál Labontiu M., Lungu Ma- 

risescu C., Moise Aurel, Morariu Gh. 

és Tatuti C. : 

Tornászó diák borzalmas szerencsét- 

lensége. Jászberényben a gimnázium ud" 

varán Lajkó Józset tizennégy éves 

diák rudugrásban gyakorolta magát. Az 

egyik ugrás alkalmával lába megakadt a 

mérőlécben és a diák ráesett az ugrásnál 

használt rud felső végére. A rud belefu- 

ródott a diák hasába és valósággal fele 

nyársalta a szerencsétlen fiut, aki rövid 

szenvedés után meghalt. 

= Munkanélküliek utcai tüntetése. 

Newyorkban tegnap ezerkétszáz mun 
kanálküli utcai tüntetést rendezett. A 

üntetők összeütköztek a rendőrség- 

gel, amelynek csak nagy nehezen si- 
került a tüntetőket szétoszlatni. Hu 

szonhárom tüntető megsebesült, száz 

harmincat letartóztattak. 

-Anmikor a politikai szenvedély k 

gasra csapnak. Roman ókirál 

városban tegnap a községi választás 

rán véres incidensre került a sor. A 

ségháza előtt számos liberális és ne 

parasztpárti választó gyülekezett 

tu Vasile kepviselőt és Vasi 

akik 

suleset kyyeb erm 
még nem tudták megálla 
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Sportesemények 
A Középeurópa Kupa 

második fordulójának első mérkőzéseit 
holnap bonyolitják le 

A Középeurópa Kupa bizottsága kije- 

lölte a második forduló mérkőzéseit és 

biráit. A Ferencváros a bécsi Viena el- 

len játszik Budapesten. Ezen a mérkőze- 

sen Scarpi olasz játékvezető birás- 

kodik, mig a második mérkőzést Bécs- 

ben a csehszlovák Bizik vezeti. Az 

Austria ellenfele az Ujpest lesz és az 

első mérkőzés Bécsben kerül lebonyceli- 

tásra Pfitzner csehszilovák biró ve- 

zetésével. A második mérkőzés Buda- 

pesten lesz és azt az olasz Barlassi- 

na vezeti. Az Admira szintén Bécsben 

játsza le első mérkőzését a Genova 

együttesével a magyar Klug birásko- 

dása mellett. Genovápban a második 

mérkőzést Wuenderlin svájci biró 

vezeti. A Lazioe-Grashoppers csapatai 

közötti első mérkőzést Rómában az 

osztrák Mies vezeti, mig Zürichben a 

második mérkőzés játékvezetője a ma- 

gyar Hertzka lesz. Amennyiben a 

második fordulóban is szükség lesz har- 

madik mérkőzés megrendezésére, ak- 

kor ezeket a következő városokban ját- 

szák le a csapatok: Ferencváros-Viena 

Prágában, Austria-Ujpest Prágában, 

Genova-Admira Zürichben, Lazio- 

Grashoppers Milánóban. A második for- 

duló első mérkőzéseit már holnap leját- 

szák, mig a második mérkőzésre julius 

11-én kerül a sor. Bécsben két mérkőzés 

is lesz. Amennyiben a csapatok nem 

egyeznek meg a vasárnapi időpontban, 

ugy az egyik mérkőzést már ma, szom- 

baton lejátszák. Eddig legjobban az 

osztrák csapatok szerepeltek, mert az 

osztrák sportot három csapat képviseli. 

A magyar és olasz csapatok közül 2-2, 

a svájci csapatok közül pedig egy ke- 

rült tovább. 

i játékosait 

A Venus e azt tervezi, 
og a jövőben játékosai állóképes- 

ségének kimélése céljából a rendelke- 

zésre álló huszonkét játékost két csa- 

patba osztva szerepelteti az idényben, 

aszerint, hogy milyen ellenfelei lesz: 

nek. 

Venus kim A lengyelek ellen 

játszó román csapat 

Fővárosi jelentés szerint Sfera 

hátvéd nem utazott a válogatott csa- 

pattal és ezért Lodzban a Bürger- 

Buibas pár alkotja majd povid 

kapussal együtt a közvetlen védel- 

met. A válogatott csapat kapitánya 

BOGARAK, tücskök, poloskák, svábbogarak, legyer 
és mindenféle rovarok radikálisan mapuszíttkalól 

EXTRA-KATOL 
japár rovarpor által 

Engros: 
8. . Sathazar 

Bucurestn L 
Str. Selari2 

"a * 

Kovács lesz, aki a válogatott játé- 

kosok közül a legtöbbször volt eddig 

a válogatott csapat tagja. 

Kerékpárverseny 
Lengyelország körül 

A Lengyelország körüli kerékpár- 

versenyen a román csapat is részt- 

vesz. Az ötödik utszakaszon a román 

Tapu a tizennegyedik, Hrenciuc 

pedig a huszonegyedik volt. A csa 

patversenyben Románia a hatodik 

helyen áll. 

A jövő évi labdarugó 

világbajnokság 

A jövő évi labdarugó világbajnok- 

ságra az első selejtező csoport tagjai 

készülnek a legnagyobb buzgalom- 

mal. Már három mérkőzést lejátszot- 

tak ebben a csoportban, amelynek 

Németország, Svédország, Finnor- 

szág és Esztország a tagjai. Eddig a 

svédek legyőzték a finneket és eszte- 
ket, a németek pedig legutóbb a finn 

csapat ellen győztek 2:0 arányban. 

Mánr most biztosra vehető, hogy ebből 

a csoportból a nmémetek és svédek ke- 

nülnek a franciaországi tizenhatos 

döntő mezőnybe. 

Patikák éjjeli szo 
SZOMBATON, JULIUS 3-án, 

lati beosztás a következő: 

Az I kerületben a Sft. Ion-utdba 
vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Dacilor-uton 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbe 

ban levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina- 

vő Csillag-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolg 

fenniszüfökeren 
Kkivül olcsó áro 

MOZIK MUSORA 
Szombat, julius 3. 

Apelló-mozi: Halálhajseza. 

Capitol-mozi: Vidám szeg 

Tivoli-mozi: Az áruló dal. 

Az eltopott 
főnyesemény 

A DEÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Iirta Félegyházi András 
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Ugy van. A pályázatod megér- 

kezett sok mással együtt. Magam néz- 
tem át az összes iratokat. Mikor meg- 
találtam beadványodat, mimdjárt 

eztem, hogy együtt jár- 
tunk iskolába. Erről különben bizo- 
nyitványod is meggyőzött. Mindjárt 
ha roztam, hogy veled érintkezésbe 

épek. Mind vezérigazgató azonban, 

aki vállalatának ügyeit a szivén vi- 

, szükségesnek tartottam a kellő 

információkat beszerezni rólad. Mert 

elsősorban jön a gyár érdeke és csak 

azután a barátság. Megelégedéssel és 
"römmel vettem tudomásul, hogy a 

ott információ jó volt. Szándéko- 

an nem közöltem veled, hogy én va- 

a gyár egyik fulajdonosa és 

zgatója Nem akartam, hogy ben 

d az a hit támadjon, mintlia csak 

vnállak meg a gyárba, mert 

ártank ol tel 

rá, peg még ma 
adjam éj 

Részletesen ismentette meg Bodonyi 

val a sodronygyár termelési menetét, 

szólt az előállitott cikkek fajtáiról, 
vevők köréről és sok mindennől, He- 

rendi azután részletes felvillágositá- 

sokkal szolgált Bodonyi Pistának 

gyár üzletkörére vonatkozólag is, 

majd rátért arra a munkakörre, ame- 

lyet a vállalatnál a cégjegyzőnek vé- 

seznie kell. 

- Vállalkozol erre a munkára) - 

kérdezte végül. 

- Természetesen, hogy 
volt a válasz. 

Herendi Imre azután közölte Bo- 

donyi Pistával azt is, hogy mennyi 

lesz a fizetése és egyéb javadalma- 

zása. Mindez sokkal több volt, mint 

amennyit Bodonyi remélt. 

igen, 

- Amennyiben nős vagy, - foly- 

tatta a vezérigazgató - ugy a gyár 

rendes lakást bocsát rendelkezésedre, 

amelyhez világitás és fütés is jár. 

Van feleséged? 

Bodonyi ugy érezte, hogy elpirul. 

- Nincs, még nem vagyok nős. 

- Ahá, - mosolygott Herendi - 

ugy látom azonban, hogy foglalkozol 

nősülési tervvel, UÜgye? 

- Igen, ismerte be Bodonyi 

Pista - az a szándékom, hogy nem- 
sokára megnősülök. 

Helyes. Megvallom őszintén, a 
vállalat szereti, ha magasabb tiszevi- 
selői családosak. 

Herendi azután megnyomta az iró- 

asztalán levő csengőgombok egyikét. 

lygós arcu, idő hávalal: 
rsirási blokkot és ceruzát 

hozott magával. 

- Parancsol, vezérnigazgató ur, - 

mondotta. 
- Sziveskedjék leülni, Füstös kis- 

asszony. Bemutatom magának Bodo- 

nyi István urat, vállalatunk uj cég- 

jegyzőjét. Az ő alkalmaztatási szerző- 

dését szeretném önnek lediktálni. 

Ezzel már meg is kezdte nyomban 
a diktálást. Füstös kisasszony kezé- 
ben fürgén járt a ceruza. 

- Sziveskedjék két példányban le- 

gépelni, - mondotta Herendi Imre, 
amikor a diktálást befejezte. 

A két volt iskolatárs, most már ve- 
zérigazgató és cégjegyző, negyed 

órán keresztül a régi emlékeket uji- 

totta fel. Ujra diákoknak érezték ma- 

gukat. Ebből az álmodozásból a visz- 

szatérő Füstös kisasszony zavarta ki 

őket. 

- Parancsoljon, vezérigazgató ur, 

=- mondotta - itt van a szerződés 

két eredeti példányban. 

- Köszönöm, - szólt Herendi és 

elbocsátotta a vatalnoknét 

- Az egyik példányt én irom alá, 

folytatta azután Bodonyihoz for- 

dulva - azt majd te kapod meg. A 

másik a te aláirásoddal a gyárnál ma- 
Mindkét szerződést egyelőre meg- 

kapja a vállalat ügyésze, hogy felül- 
télyegeztesse és a törvényszéknél be- 

egyeztesse. Ezek után üdvözöllek 
gyár kötelékében sremélem, hogy mun- 

kásságod csak és eredményes 

lesz ránk nézve. 

- Igyekezni fogok : a belém helye [ 

zett bizalomnak megfelelni, 

dotta Bodonyi éppen olyan blónos 
módon, mint azt akárhány más ember 
esdekszi, akit valami állásba felfo- 

- Gyere, - szólt erne 

bemutatlak a tisztviselőkne 
végigvezetlek az üzemei 

Bodonyi Pista csakhamar 

merkedett a tisztviselőkikel. 

vezérigazgató az uj cégjegyz 

denütt az elismerés szavaine k 

tében mutatta be. 

nek a vezérigazgató ir. 

lag beszélt velük. 

di részvénytársaságé. 
apám, Herendi István 

kereskedelmi igazgató, Gál 
pedig, akinek mérnöki 
a müszaki igazgató. Apá 
jelenleg a fővárosban vamn 
sodronygyárak 

me 

pen azért kérlek, 
Vi sza egyelőre, 



zigazgatási törvény 186. 

Ivalevőleg kimondta, hogy 

és községek fel- 

módot 
várcsok 

a pótadót ha más 

ak költségvetésük kiegyen- 

. A törvény szerint a fő- 

a pótadó emelése nem tehei 

áz százaléknál, viszont elfe- 

arról, hogy a pótadóemelés 

a megyékre, városokra és 

vonatkozólag meghatároz- 

misoara-temesvári háztulaj- 

egyesületének felebbezése 

lem é ötven százaléknál 
magasabb 

folytán a semmitőszék teljes ülésében 

kimondta, hogy a pótadók korlátlan 

felemelése alkotmányellenes és a fel- 

emelés felső határát meg kell Hatá- 
rozni. Ezen elvi jelentőségü döntés 

következtépben a kormány minisztel- 

tanácsi jegyzőkönyvet fogalmazott 
meg, amelynek értelmében a városok 

és községek a pótadót legfeljebb öt- 

ven százalékkal, a vármegyék pedig 

jegfeljebb hetvenöt százalékkal emel- 

betik. Ez a rendelkezés királyi rende- 

let alakjában legközelebb megjelenik 

a hivatalos lapban. 

ny gazdasági bizottsága Pop 

eskedelmi miniszter elnöklete 

t tartott, amelyen elhatározták, 

ontingentálás alól felszabadit- 

mi intézmények, valamint a 

Ipar által eszközölt behoza- 

bá a gépek és gépalkatré- 

zatalát is. Hasonló elbánás- 

1 a szigoruan vett hadfelsze- 

ar behozatala is. Gépek és 

sak ugy hozhatók be az of- 

ha azok behozatalára a kartell- 

. szakasza értelmépen a ke- 

Imi miniszterium hozzájárulását 

a. Azonkiívül ezen behozatal te- 

lényegesen leegyszerüsítik 

formaságait is. PoP 

zter eredetileg azt inditvá- 

hogy szüntessék meg a kontin- 

Változatlanul megmarad 

lelenlegi kontingentálási rendszer 
gentálást az árupehozatal kétharmadát 

kitevő cikkekre vonatkozólag, de ezen 

terv megvalósitása meghiusult Constan- 

tinescunak, a Nemzeti Bank kormányzó- 

jának ellentállásán. 
A kKormány gazdasági bizottsága 

egyébként tegnap délelőtt ujabb ta- 

nácskozásra ült össze Pop Valer elnök- 

lete alatt és részletesen foglalkozott 

azokkal a könnyitesekkel, amelyek 

egyes cikkek behozatalánál alkalmazási 

nyernek. 

Legujabb jelentés szerint a kormány 

gazdasági bizottsága tegnap hosszas 

vita után végül is uúgy határozott, hogy 

változatlanul fentartja a jelenlegi kon- 

tingentálási rendszert. Elhatározták még, 

hogy néhány vasfélgyártmány behoza- 

talát felszabadíitják a kontingentálás 

alól. 

ékos illeték nem engedi 

ny benemtartása miatt. 

édelméről 

erium a következő 

duselor Tezxtile 

bőrárak emelkedése. A kormány 

bőrbehozatalt az országban ta- 

ó nyersbőrhiányra való tekin- 

baddá tette, de a kontingentálás 

nyersbőrbehozatalt terhelő 

meg a 

olcsóbbá tételét. A talpbőrgyá- 

okban hajtottak végre körülbe- 

ékos emelést. A külföldön a 

elsősorban pedig a hadifel- 

által kevésbbé érintett borju- 

lsó időben lanyhább irányza- 

mely azonban belföldi viszony: 
jut érvényre, sőt a szakkö- 

tartanak, hogy a közeljövőben 

k árait is emelik a bőrgyárak. 

ek a nemzeti munkavédel- 

Bu- 

jelentik, hogy a nemzeti 

szóló törvény ren- 
nek benemtartása cimén a 

büntetése- 

ki: Gödemesterházi urada- 

Bradului 360.000 lei, Első 
apirgyár 40.000 lei, Indus- 

Craiova 

ida harisnyagyár 30.000 

a végok sorát 

atorna uiból hajózható. 

entik. hos a yt 

Jó lesz az idei buzatermés. A földmü
- 

velésügyi minisztériumhoz érkezett uj
abb 

jelentések szerint az idei buzatermés na- 

gyobb lesz a tavalyinál, A minőségek 

azonban általában gyengébbek leszne
k, 

Kétezer épitőmunkás sztrájkja. Uj- 

vidéken az épitőmunkások negyven 

százalékos béremelést kértek a mun- 

kaadóktól, akik legfeljebb 25-380 szá- 

zalékos emelést voltak hajlandók enge- 

délyezni. A tárgyalások eredményte- 

lenek maradtak, mire kétezer épitő- 

munkás sztrájkba lépett. * 

A francia frank jegyzése a nemzet
közi 

tőzsdéken, A párisi tőzsdén a francia 

frank értékelése némileg javult és 124
- 

125 között imgadozott a fonttal szemben. 

A londoni tőzsde a frankot 129-el jegyez
- 

te az elmult szombati 110.50 helyett, ami 

16 százalékos árlemorzsolódásnak felel 

meg. Ameterdamban a francia frank 

jegyzése 15 százalékkal gyengébb, mint a 

tőzsde bezárása előtt, mig Newyorkban 

2.84-el jegyezték a frankot. 

Csendes a gabenapiac. A bánsági oábo- 

napiacon az irányzat csendes és a piac 

szinte üzlettelen. A piaci árak a követke- 

zők: buza 78 kilós 440, buza 79-80 kilós 

450, tengeri 290-295, zab 340, takarmány-( 

árpa 320, tavaszi árpa 360, bánsági repce 

700, káposztarepce 720, tökmag 800-850, 

echerktő 

kum eudert é 

zctot minden 7 
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korpa 300, kismalmi liszt a 30-70-es be- 

osztásból 820, nagymalmi liszt 850 lei 

százkilónkánt. 

A szabadforgalmi devizák árfolyamai. 

A márka 37.80-37.90, az osztrák schilling 

29.25-29.40, a cseh korona 6.05. 

Per lesz a Terminus-szálló bérlőjének 

kilakoltatásából. Jelentettük hogy a vas- 
uti vezérigazgatósag, amelyre a pénzügy-e 

minisztérium minisztertanácsi határo- 

zattal átruházta a Terminussszálló tulaj 

donjogát is, az érvényben lévő bérleti 

szerződés ellenére felmondott a jelenlegi 

bérlőnek. Wátz Józsefnek. Wátz József 

erre Tenchea lon dr. ügyvédet bizta 

viseletével, aki megtámadta a 
felmondást azon az alapon, hogy a mi: 
nisztertanácsi jegyzőkönyv, amely a tuz 

lajdonjogot a vasutra ruházta át, érvény- 

telen, mivel a minisztertanácsnak nem 

volt joga erre a rendelkezésre 

meg ké 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 621-6.90, svájci frank 
30.36-32.78, angol font 669.30-669.98, olasz 

lira - =740, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 
cseh korona 4.16-4.90, osztrák schilling 
28.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 
német márka - -45, dinár 2.85-3, leva 1 
129, zloty 25.53-27.60. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 
szám a véfelt a második az eladást jelen- 
ti), Francia frank 7-7.20, svájci frank 
40-40,50, dollár 178-175, angol font 860- 
880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 34-54.50, dinár 3.50- 

3.75, cseh kerona 35.50-6.00, Napoleon 
arany 1080-1120, arany font 18380-1420. 

Férfigyengeség 
többé nem létezik 
Mint minden más téren, ugy az impo 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

nagyon sokat haladt. 

Eddig csupán különböző izgatószereket 

ismertünk, amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a szerve: 

zetben levertséget idézve elő annyira, 

hogy képtelen ujra erőre kapni. 

Az orvosok ezekből mást kerestek, még 

pedig egy olyan gyógykészitményt, mely
 

az impotenciát közvetlenül annak okaira
 

történő hatása alatt gyógyitsa. 

Ezt a képességet a legtökéletesebb mó- 

don a RETON-tabletták birják. 

RETON hatása már a kezelés harmadik 

napján érezhető, Ettől a pillanattól kezd: 

ve a férfi olyan mértékben tudja meg- 

őrizni uira visszanyert szexuális erőit, 

amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON pasztillákat tar 

talmazó tubusokhoz vannak mellékelve. 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 

Kapható az összes gyógyszertárakban 

és drogériákban. 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való pekül 

lése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

E. 4. L. er Str. Sperantei 37, Bucu: 

Kötelezővé felték 

az árak kilüggesztését 

és az olcsó menűt 
minisztérium mellett 

müködő bizottság, amely a spekuláció lez 
törésén dolgozik, elrendelte, hogy minden 

kereskedő, aki a szakmájába tartozó cik- 

keken kivül élelmiszereket is elad, köte- 

les ezek árait láthatóan kifüggeszteni. 
Ezenkivül az összes vendéglőkre nézve 

kötelező a maximált ételeknek tartása. 
Ezek árai a következő: 

Leves I. oszt. 12 lei, II oszt. 6 lei 
oszt. étterem 5 lei. 

Csorbalevel I. oszt 16 lei, II. oszt. 10 
lei, III. oszt. 8 lei. 
Borju vagy marhahus, főzelékkel (főze- 

lék feltéttel) I. oszt. 20 lei, II, oszt, 12 
lei, III. oszt. 8 lei. 

sült I. oszt. 24 lei, II. eszt. 16 lei, III. 
oszt. étterem 12 lei. 2 

Desszert, gyümölcs befőtt, vagy joghurt 

6 lei. 

A bizottság egyszersmind elhatározta, 
hogy a spekulációs törvény be nem tar" 

tása miatt kivetett összes büntetési jegye 
zőkönyveket sürgősen le kell tárgyalni. 

A kereskedelmi 

III. 

A kenyérellátás biztositása Németor- 
szágban, A német lapok közlik a kenyér- 
ellátás biztositására szolgáló kormány- 
rendelet szövegét, amely a tavalyi rende: 

zéssel szemben érdekes uj rendelkezése: 
ket tartalmaz. Tudvalevőleg Németor- 
szágban a termelő ugynevezett termelői 
áron köteles termésfeleslegét az illetékes 
állami Reichsstellenek eladni. A rozs 
termelői árát az uj rendelet husz márká- 
val felemelte, evvel szemben a többi ga- 
bonaféle termelői ára változatlanul ma: 
radt, anmak ellenére hogy a világpiacon 
a gabonaárak lényegesen emelkedtek. 

Eddig a pékek kötelesek voltak a buza és 
rozslisztet tengeriliszttel keverni, ezentul 
a tengerilisztnek a buzaz és rozsliszthez 
való keverését kötelezően elrendelték a 
malmoknál, ugy, hogy tiszta buza: és 
rozsliszt már nem kerülhet forgalomba. 
Az uj burgonyatermés betakaritása u án 

a rozslisztet burgonyaliszttel kell kev 
ni. Kenyeret csak 24 órával a sütés u 

szabad forgalomba hozni, mert t 
lat szerint a régi kenyérből 
fogy. A gabonatfélékből, tehát a tei 

ből is, ezentul szeszt főzni nem szab. 
kermán későbbi időpontban ha 

szeszfőzset megengedi. 

SZERKE szTől UZENE 



18.25: 

13.40: 
14.15: 
16.45: 

20.25: 
21.15: 

45: 

8.55: 

sások, 

eg I .45.: 

mofon. 11: Hirek. 

14.30: Lemezek. 17.15: 
zanak a lányok". 18: 

Mipróbálta 
a el akar valamif adni 
a vásárolni akar valamit 
a lakást akar bérelni 
a lakást akar kiadni 
a buforozotf szobát keres 
a 

Rádló 
SZOMBAT, JULIUS 3. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetifése, 
18: Lemezek, 

Sport. 
Lemezek. 
Hirek, 
Előadás, 

19: Katonazene. 
Szórakoztató hangverseny. 

Tánczene, 
Vendéglői zene. 
Hirek 

Torna, utána gra- 

14.20 és 11.45: Felolva- 
Operaházi tagok éneke, 

„Hogyan szórakoz- 

„A nyereg alatt 

12.05.: 

állási keres 

szó ára 

és inas felvétetik, román, magyar, német 

nyelvtudással. Albu cukrászda, Küttl-tér 

2 szám. 

Alkalmazás 

Kiszolgáló kisasszony 

(1792) 

szezződtet, négy középiskolai képzettség- 

el, Iogászati laboratorium, I. Str. Vlad 
Delamarina 1. 

Tanoncot 

(1798) 

kell 
asztalán. 

Cimeket 

TIMISOARA L, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
legyen minden 

olcsón vállalok házban és házon kivül. 

Az ország egyetlen vendéglát 
ipari SZAKLAPJA a 

vendégiparos 

Mosást 

a kiadóba kérek leadni. (1868) 

mai mare si mai mic 

cu pret foarte 

CONVENABIL 

Népdalok, 

egyveleg. 22 

RÓMA, 

VARSÓ. 
zene, 22.05: 

ár az uj 

állást keres gyermektelen házaspár. Cim 

a kiadóban. 

Vendéglői zene. 24.10: 

MILANÓ. 

puhitott hus mendemondája". 18,30: Si. 
monszky Valéria zongorázik. 
mezek, 20: 1 „Kifaru?. 

Missziós üzenetek 20: Mezőgazdasági fél- 

BELGRÁD, 1920: Hanglemezek. 20.50: 

Hanglemezek. 
Tánczene 

20: Vegyes zene. 23.30: Dal. 
4: Tánczene. 

23.30: 

20.10: Vegyes zene. 22: 
A végzet ha 

adása. Utána tánczene 

Tangó. 
22.50. 

jsza 

atalma cimü 

19.15. 

Enekkar, 

vagy bármit hirdetni akar olcsón eredményesen, 
ugy adjon felelapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

lei, vastagabb betüvel kettő lei. 
Aegolcsóoóbb aprohirdetés tiz szóig 15 lei 

Házmesteri 

Vadászelbeszélés. 

operájának elő- 

VASAÁRNAP, JULIUS 4. 
BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 

19.25: Le- 

20,30: „A szép fényes katonák gyöngy- 11.30: Egyházi beszéd. 
arany élete". 22: Hirek, 22.20: Zenei pa- 11.50: Egyházi zene. 
ródiák. 23: Időjárás. 28.30: Cigányzene. 12.40: Déli hangyverseny. 
24.20: Jazz. 1.05: Hirek. 19.12: Zenekari hangverseny. 
BUDAPEST II. 18: Lemezek 18.30: 20.50: Lemezek. 

21.30: A vasutas énekkar hangversenye. 
óra. 20.30: Hanglemezek 2120: Hirek. 2205: A rádiózenekar Schulz fuvolás- 
BEÉCS. 20.25: Strauss-operett. 22.10: sal 

Hangverseny. 23.20: Tánczene, 22.55: A rádiózenekar zeméje. 

BUDAPEST I, 10.30: Hirek. 11: Reforz 
mátus istentisztelet. 12: Egyházi ének és 
szentbeszéd, 13.20: Az operaház tagjaiból 
alakult zenekar A szünetben kb. 14.05: 
Egészségügyi kalendárium. 15: Hangle- 
mezek. 16: Kertészeti előadás 16.50: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 17.30: Előadás. 18: 

Szatmári Tibor zongorázik. 18.30: Erdélyi 

József költeményeiből ad elő., 18.55: Jazz- 
zene, 19.45: Farkas Jenő csevegége. 20.15: 
Magyar nótaest. 21: Sporteredmények. 

23.45: 

Verdi: 

Könnyü 

ás melleti aprólir cieseimketi 

21.10: Ez az ur az enyém cimü 
játék előadása. Utáma kb. 22.40: ! 
Zenekari hangverseny. 2420: 

Horváth Ernő énekével 1.05: Hi 
BUDAPEST II. 12.10: Hanglem 

Cigányzenekar muzsikál. 19.15: 
sás. 19.45: Orgonalemezek. 20.2 
sás. 21. Zenera gordonka 
21.40: Hirek 

20.40: Dalest. 21: Bécsi 
veleg. 22.30: Rádióoperett egy 
ban. 23.. Tánczene 

BELGRAD. 19.50: Női énekk: 
Katonazene. 22.20: Lemezek, 22.41 
diózenekar. 23.45.: Vendéglői zene 
Tánelemezek. 

MILANÓ. 20.30: Vegyes zene. 22 
Rigoletto cimü operájának 

Utána tánczene, 

RÓMA. 20.30: Vegyes zene. 2 
zenés-est. 28.30: Tánczene, 
VARSÓ. 19: Zene. 21: Lemezek 

gedü játék. 23.30: Dalok. 24.05. T 

í 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 

A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

Második kerület: Tamás-írafik, Piaja Badea 
Cáran 8 - Kardoszfrafik, Piaja Traian 

(szerb templom mellett) - 
Calea Dorobantilor 2 

Grósz-trafik, 

Harmadik kerület: 

Lahovari 

Helfenbein-trafik, Piata 

Negyedik kerület: Marchaírafik, Piaja Küttl 
Négrádyatrafik, Tivoliemozi mellett a Olariu 

irafik, Piata Dragalinaó - Vittekatrafik, 
Bulev. Carol 54 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedés 

Sir. Horia 18 

Adás-vétel (2021) 

vállal házaknál, 
ge. Makamol, III. Corbului 20. 

Mosást, vasalást 

vak hadirokkant felesé- Ker esek 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- ms 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

(1799) megvételre jól jövedelmező több kis la- 

kásos házat. Tőkebefektetés céljából. 
Cim a kiadóban. G791) 

udvari lakás kiadó, 
ban, II. Str. 

2 szobás 

Balas 13. 
vizvezeték a lakás- 

Szép családi ház 

füszerüzlettel, jó vevőkörrel, más elfog- 

Cim a 
(1800) 

laltság miatt, jutányosan eladó 
kiadóban. (1796) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

(A Bánság gyöngye) 

pezsgős strandiürdője 
SZI és vérkeringési zavaroknál, vérnyos 

másnál, köszvénynél, mája és vesez 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata sib.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női befegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen g a következő cimen: 

tók is a közismert. szerencsé 

küldök. Aki nálam sorsjes 
biztosan milliomos lesz. 

nféle ii 
Elcserélném 

esetleg jutányosan eladó 1 cca 
hold kiterjedésü pareellázott ! 
Cim a kiadóban. 

Fehérnemü 

javitását olcsón vállalom házban s 
zon kivül. Cim a kiadóban. 

Opel, NSU, Görieke 
olcsó árak és nagyon előő 
kényelmes részlelfizetésr 

F ényképezőgépi 
és hozzávalók 
" Agla, Zeiss és Voigtla 

részlettizetésekre 

Footbal-labd 
legolcsóbban cs 

1 
JIMBOLIA-Zsombola 

Sorsjegyek 

játékra már megérkeztek 

rendelkező March-trafikban, 

IV, Piata Kütti! No 1. Eddi 

fizettem ki szerencsés 

mellett. A sorsjegy ár. 

00.-, fél 400,- egész 800- 

lei portó előzetes bi 


